

西行日记

公益之行暂落帷幕



王坚

第三十八天
2022年8月2日 晴转多云

聂拉村

山村的凌晨好安静,炊烟袅袅。雄鸡报晓打破了宁静。墨尔多神山云雾缭绕,随着微风,犹如轻纱飘舞。

白天随着受资助同学去山上采花椒,迎面飘来了阵阵芳香,沁人心脾。我情不自禁地加快步伐赶到树下。红色而饱满的花椒果挂满枝头,把枝儿压得弯弯的。微风拂过,麻香扑鼻,摘一粒放入口中,叫人麻得合不拢嘴。此地花椒虽没有汉源花椒那么出名,但它麻劲大、口感好,好多收购商争相抢收,做成花椒油。

第四十三天
2022年8月7日 晴转多云

邻水-香炉山

早上8点,应义工“说到做到”和“花花”邀请前往香罗山摘西瓜。来到山顶极目四望,邻水城尽收眼底,身后是华蓥山脉,面前是铜锣山脉,远处为明月山脉。

下午在义工们的见证下,把南通电视台郝某等6人的3200元和南通爱心人士陈某等16人的1880元,分别给上月走访的准大学生周某和刘某,每人2540元。另3名大学新生余某、吴某、陈某由南通企业家谈某夫妇资助。另外,昨天走访的7名同学也均得到了资助,蒋某兄妹由韩阿姨资助1000元、于阿姨资助600元,谢某兄妹由南通“远”叔叔资助1200元,张同学由张阿姨资助800元,余某兄妹由张阿姨资助1000元。这样,邻水新增被资助新生12名,甘孜州新增2名。回访邻水县、泸定县、丹巴县曾受到资助和现在被资助的同学20余名,电话或微信联系上15名,至此第17年骑行、第18次公益之行基本落下了帷幕。



走访学生



观展

微友“老兵”摄



海陵

小区有8个垃圾分类亭,每天的垃圾装满几十个垃圾桶。想起我小的时候,没有垃圾分类的概念,但是在生活中,有限的垃圾被分门别类,做到物尽其用。

被我们看作宝贝的是可以卖钱、换糖的“可回收物品”。比如废纸、碎玻璃、

油纸(塑料纸)、牙膏皮、破衣服、坏鞋子,等等。一件衣服“新三年,旧三年,缝缝补补又三年”,实在破得不能穿,就用来糊袼褙子做鞋,哪怕是二指宽的布条也能派上用场。像现在这样成捆的扔甚至都没有穿过几次的旧衣服,简直是不可想象的事情。

除了能卖钱的,还有猪能吃的。没有剩饭剩菜,有的话也是留给人下顿吃。

烂菜叶、瓜果皮、青草和嫩树叶都是猪羊的好饲料。干草、枯树枝叶和稻麦等农作物的秸秆是煮饭的柴火。

物资匮乏的年代,几乎没有真正意义上的垃圾,那是因为生活所迫。如今生活好了,应该提倡低碳环保、勤俭节约的生活方式,尽量少浪费、少产生垃圾。同时,逐步适应、养成垃圾分类的习惯,使我们的生活更加美好。

那一片绿



静如秋叶

年前,家中装修,我就暂时住到了别地。一个老小区的四楼,每天在阳台上晾晒的时候,都能看到对面党群服务中心后墙上那一片爬山虎。

那时正值秋季,爬山虎的叶子已呈火红色。随着

天气越来越冷,它的叶子就渐渐掉光了,只剩下了一些枯藤仍顽强地攀附在墙面上。这样子怕是熬不过冬季了吧?

春天来临时,光滑的墙壁上居然出现了星星点点的绿,那是生命的涌动!凑近看的话,你会发现,看似娇弱的爬山虎,它的气生根早已经牢牢地吸附在了墙壁上。日复一日,爬山虎

默默生长。盛夏时节,它的藤条千缠万绕在一起,叶片密密麻麻、郁郁葱葱布满了整面后墙,这满墙的绿色成了逼仄巷弄里一道亮丽的风景线,也轻轻抚去了人们内心因为疫情而产生的焦虑感。

这是怎样的一片绿?顶着烈日,迎着风雨,努力攀缘,最终让生命熠熠生辉!

葡萄架上的鸟巢



章忠

微友“白驹过隙”家紧靠窗台的葡萄架上上个月多了一个鸟巢。选择在这里筑巢,鸟爸鸟妈可不是率性而为之,窗子上面有防雨棚,可以为它们遮风挡雨,还能避开灼热的阳光。不过,这也给“白驹过隙”一家添“麻烦”了。为了不打扰它们,靠近

鸟巢的这扇窗是不能随便打开了,稍有风吹草动,小鸟们就躁动不安地叫唤起来。

女儿放暑假在家,她喜欢站在窗前,隔着玻璃观察小鸟的一举一动,还在朋友圈分享小鸟的成长过程。“白驹过隙”反复提醒她:千万不要惊吓到小鸟和它们的父母,特别是在鸟爸鸟妈归巢给小鸟喂食时,更不能靠近窗口,既然它们对咱们这么信任,咱们可不能辜负了。



生活百味

“降温弹”



成紫斌

今晨,太阳刚露脸,公园里的两名园丁已开始了浇花作业。

我笑对他们说:“大清早给花喝喝水,喝足了,不然要晒成花干儿了。”

“就是啊,格天气委实热过头了,不要说花草一天补几次水,人都想整天泡在水里头。”一园丁说。

“几十年没遇到过格种大热天,科学家应该发明‘降温弹’了……”另一园丁也慨道。

嘿嘿,有想法!



8月10日早晨五点半,手机拍摄于分水岛公园。



把您的精彩微信
分享给更多读者

本版投稿方式:
邮箱jhwbpqy@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名和头像图片。一经采用,稿费从优。

